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ΔΕΥΤΕΡΑ  22   IOYNIΟΥ  2020 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α  
Α1. β 
Α2. γ 
Α3. α 
Α4. α 
Α5. α. Σωστό,   β. Λάθος,  γ. Λάθος,  δ. Λάθος,  ε. Σωστό.   
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  α. Σωστή απάντηση είναι η  ii. 
\ 

β. Σε κατάσταση ισορροπίας  Ρ1 = Ρ2
   

ΑTMP ΑTM
1

F +  = P
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2

2 1 2

W F W + ρ g h A +  + ρ g h    = 
A A A

  
  

   

Β2. α. Σωστή απάντηση είναι η ii. 
 

 β. Ενισχυτική υπερβολή σε αμέσως επόμενη αναιρετική υπερβολή. 
Δεν αλλάζει το  Ν,  δηλαδή  Ν = Ν΄. 
x = x1 :  (ΠΒΣ) – (ΠΑΣ) = Ν.λ  (1) 
x = x2 :  (ΠΒ΄Σ) – (ΠΑΣ) = (2Ν + 1).λ/2 = Ν.λ + λ/2  (2) 
Έστω  (ΠΑΣ) = r1,  (ΠΒΣ) = r2  και  (ΠΒ΄Σ) = r2΄ 
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Είναι  r  - r  = 2x     2x  = N λ  (3)
λΕίναι  r ΄ - r  = 2x     2x  = N λ +  (4)
2

λ λΑπό  (3), (4)  2x  - 2x  =    2(x  + 4) - 2x  =  
2 2

λ λ 2x  + 8 - 2x  =     8 =     
2 2
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Β3. α. Σωστή απάντηση είναι η  i. 
 

 β. Επειδή η ελεύθερη επιφάνεια του υγρού σταθεροποιείται σε 
ύψος  Η,  η παροχή της βρύσης είναι ίση με την παροχή της 
οπής, δηλαδή  ΠΒΡ = ΠΟΠΗΣ. 
Επειδή η λεπτή φλέβα διέρχεται οριακά από το άκρο  Ζ  της 

ράβδου ισχύει 0 1 0 1
S(ΕΖ) = υ t      = υ t
2

    

ΠΒΡ = ΠΟΠΗΣ = A.υ0,  όπου  0 1υ = 2g (H - h ) από θ.Torricelli 
(εφαρμογή θ. Bernoulli) διότι το εμβαδόν διατομής της  Α  
είναι πολύ μικρότερο από το εμβαδόν της ελεύθερης 
επιφάνειας του νερού και η ελεύθερη επιφάνεια είναι 
σταθεροποιημένη.  
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ΘΕΜΑ Γ  
 

 
 

2 Τ Α w2
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 ΘMKE (Σ ) : Κ  - Κ  = W     
1     m
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Γ2. 
1
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AΣυνθήκη,  t  = 0,  x  = + ,  υ < 0,  άρα
2
Α π      x = A ημ(ωt + φ )     = Α ημφ     ημφ  = ημ   
2 6

π 5π      φ  = ,  υ > 0  ή  φ  = ,  υ < 0
6 6

5π      Επειδή  υ < 0,  θα είναι  φ  = 
6

Κ      ω =  
m

    

Γ3. 

   ω = 5 r/s  και

      



   
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5πx = 0,3 ημ 5t +   (SI)
6  

 
ΕΛmax 2 |F | = |k (Δ  + Α)| =  |100 (0,2 + 0,3)| =  50Ν Γ4.   
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

 
Α

1

Η ράβδος ισορροπεί άρα  τ  = 0  
L Lm g ημφ L + M g ημφ  - T΄ συνφ  = 0  
2 2

1 11 10 0,6 1 + 6 10 0,6  - T΄ 0,8  = 0    
2 2

6 + 18 - 0,4T΄ = 0    0,4T΄ = 24   
24T΄ =    T΄ = 60N 
0,4

Νήμα αβαρές και μη
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        
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 





Ο ΣΤ ΣΤ

ΣΤ
y 2 ΣΤ 2

 εκτατό,  άρα  T΄ = T    
Ο δίσκος ισορροπεί άρα :

τ  = 0    Τ R - T R = 0   Τ = T  = 60N
TF  = 0    M g = T    M  =   
g



   

   


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T = 60N

M  = 6 Kg
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2 2 2

ΣΥΣΤ ραβ Μ 1 1 ΣΥΣΤ

A ΣΥΣΤ γ 1 ΣΥΣΤ γ

γ γ

1Ι  = Ι  + Ι  = M L  + m g L   Ι  = 3 Kg m
3

L       τ  = Ι α     M g ημφ  + m g ημφ L = Ι α   
2

1       6 10 0,6  + 1 10 0,6 1 = 3 α   3α  = 24   
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Δ2. 

α  = 8 r/s

 

Δ3. 

 
ΤΕΛ ΑΡΧ w w1

2
ΣΥΣΤ 1

2 2

2

T ΑΡΧ

ΘΜΚΕ  Κ  - Κ  = W  + W    
1 Ι ω  - 0 = M g συνφ + m g ημφ 
2 2
1 1 33 ω  = 6 10 0,8 + 1 10 1 0,8   ω  = 24 + 8   
2 2 2

64 64 8 8 3ω  =     ω =    ω =    ω =  r/s
3 3 33

|ΔL| = |L  - L | = |Ι


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         

  



 

| |ΣΥΣΤ
8 3ω - 0| = 3    

3

Eπειδή η περιστροφή είναι δεξιόστροφη  L  
από τη σελίδα προς τον αναγνώστη.



    2ΔL  = 8 3 Kg m /s
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cm

2 2
cm 2

v 6 ω =  =  = 60 r/s 
r 0,1

1 1         L = I ω = Μ r ω = 6 0,1 60 
2 2

         2

Δ4.

L = 1,8 g K m /s
 

 
Δ5. i) 

 

1

1

1
1

2π(R - r) π(R - r)         S΄ =  =  
4 2

π(R - r)
S΄ R - r2         N  =  =  =  = 
L 2πr

Ενδεικτική λύση της  ΚΕΕ
2πR         S  =   και  

4
SN  = 
L

   

2,7     
4r 4 0,1

    






1

1

27N  =  περιστροφές
4

N  = 7 περιστροφές

  2

2

πS  = Δθ r    Δθ =  
r

π
Δθ r         N  =  1 1     

2r 2 0
=  =  = 

2π 2π ,1








2

 ii) 

N  = 5 περιστροφές  


